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FAKTA

CÍLE
Tato aktivita má za cíl seznámit mladé lidi s uplatněním základního práva před konkrétními
volbami (místními, krajskými, národními, EU). Pro ty, kteří mohou volit poprvé, slouží
aktivita jako příprava. Ta má za cíl motivovat mladé voliče k volbám. Otázky týkající se
volebního procesu lze zodpovědět, nejistoty lze omezit. Měli by být zahrnuti i ti, kteří
nemají volební právo kvůli svému věku nebo jiné státní příslušnosti. 
Z akce může také vzejít důležitý požadavek pro prosazení volebního práva pro rezidenty
nebo pro snížení věkového limitu pro volební právo.

Věk účastníků: 14+
Počet účastníků: 9 – 99
Délka: 120 minut v různých dnech

MATERIÁLY
Informační materiál k příslušným volbám, vzory hlasovacích lístků, obálky, volební urna,
propisky, volební místnost, stoly a židle
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PŘÍPRAVA
Připravte si vzory hlasovacích lístků se jmény stran a kandidátů v příslušných volbách.
Pokud si přejete analyzovat výsledky voleb, např. podle skutečné volební způsobilosti
zúčastněných, vytiskněte, resp. zkopírujte vzory hlasovacích lístků pro různé skupiny v
různých barvách.

Připravte si volební místnost: lze ji kreativně svépomocí postavit s pohyblivými stěnami
(paravany) nebo látkami jako stan. Jen se ujistěte, že hlasující osoba není vidět. Dejte do
volební místnosti malý stolek a pero.



INSTRUKCE

Krok 1
Účastníci a účastnice vstoupí do „volební místnosti“. Jdou jeden po druhém ke stolu
„volební komise“. „Volební komise“ se skládá z pracovníků s mládeží (vedoucích). Můžete
však pozvat i host(k)y, jako jsou místní političky a politici apod.

Krok 2
Po předložení průkazu totožnosti (kvůli napodobení skutečné procedury) se každý
zúčastněný zaregistruje, obdrží hlasovací lístek a obálku.
Pro mladší účastníky lze nejdůležitější informace i zopakovat (např. křížkovat jen u jedné
strany, nepsat vlastní jméno na hlasovací lístek apod.).

Krok 3
Zúčastnění vstupují po jednom za plentu, hlasují a hlasovací lístek vloží do obálky.

Krok 4
 Účastníci a účastnice se vrátí ke stolu „volební komise“ a vhodí obálku do volební urny.

Krok 5
Po volbách „volební komise“ sečte hlasy.

Krok 6
Výsledek voleb zveřejněte po skutečných volbách. Pak je užitečné porovnat výsledek s
reálným volebním výsledkem, diskutovat a reflektovat s mladými lidmi: Existují rozdíly?
Proč existují rozdíly? Jak jste prožívali skutečné hlasování? Atd.

DOPLŇKOVÉ INFORMACE
Tuto aktivitu lze dobře kombinovat s dalšími aktivitami kolem voleb. V závislosti na čase a
personálních možnostech může být činnost prováděna i v různé dny před volbami. Podle
prostoru, který je k dispozici, lze provádět v interiéru, ale i venku, např. v parku.
A pokud to prostor dovolí, volby a informace o volbách se mohou konat v různých
místnostech. Místnost s informacemi (včetně volebních inzerátů, besed) lze také kreativně
vyzdobit např.
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Projekt je realizován za finanční podpory Evropské unie. Vyjádřené názory a stanoviska jsou výhradně zapojených organizací, autorů
a autorek a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Evropské výkonné agentury pro vzdělávání a kulturu
(EACEA). Evropská unie ani EACEA nejsou za uvedené informace zodpovědny.


